

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (2410)

Четверг, 20 июля 1961 г.

Год издания 25-й

Цена 2 коп.

За высокий урожай будущего года

## Зябь — под весь яровой клин

Наукой доказано, а практика мастеров полеводства подтверждает, что важнейшим условием высоких и устойчивых урожаев является своевременная и правильная обработка почвы.

Особенно велика в этом роль зяби, вспаханной в июле-августе и первой половине сентября на глубину 25—27 см. Ранняя зябь способствует лучшему накоплению влаги и питательных веществ в почве, уничтожению сорной растительности и вредителей сельскохозяйственных растений.

Зяблевая обработка полей повышает эффективность применения удобрений и других агротехнических приемов. Она имеет большое значение и в организационно-хозяйственном отношении. Разгружается короткий весенний период от наиболее трудоемкой работы — весновспашки, создаются условия для быстрой подготовки почвы и сева яровых культур в лучшие агротехнические сроки. А это в наших условиях имеет решающее значение.

Яровые, посаженные по зяби, дают значительно выше урожай, чем на весновспашке.

Несмотря на ряд преимуществ ранней зяби перед весновспашкой, план осенне-зимней пахоты многими хозяйствами района из года в год не выполняется. Вследствие этого весной приходится выполнять большое количество работ, что ведет к спешке. В этих условиях нарушаются требования агротехники. Иногда затягиваются сроки сева.

До настоящего времени не уделяется должного внимания качеству осенне-зимней обработки почвы.

Поздняя пахота, низкое качество зяби сводят на нет большие преимущества осенне-зимней обработки почвы.

Полеводы нашего района включились в борьбу за высокую культуру земледелия. Чтобы выиграть битву, нужно все полевые работы проводить в луч-

шие агротехнические сроки.

Весенне-полевые работы проведены хорошо. В этом году значительно улучшилось и качество предпосевной обработки почвы, повысилась культура земледелия. Надо не отступать от завоеванных позиций.

Сейчас наступил период вспашки ранней зяби. Прежде всего необходимо принять все меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана. Он должен быть доведен до каждой тракторной бригады, до каждого тракториста.

Главное — не упустить время. Никакого разрыва между уборкой сельскохозяйственных культур и зяблевой пахотой не должно быть. По мере освобождения полей, они должны немедленно вспахиваться.

Основное внимание должно быть удалено качеству вспашки. При вспашке зяби надо строго соблюдать требования агротехники. Не допускать мелкой вспашки, огрохов. Пахоту производить только с предплужниками, с боронованием в агрегате. Перед началом пахоты проводить обивку контрольных борозд, распахивать ненужные межи, обочины дорог.

Борьба за раннюю, хорошую, выровненную зябь — это борьба за высокий урожай будущего года. Необходимо организовать действенное социалистическое соревнование трактористов и полеводов за выполнение планов вспашки зяби в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Партийным организациям, председателям колхозов и директорам совхозов необходимо ввести поощрительную оплату механизаторам за перевыполнение сменных норм выработки и сезонных заданий на вспашке зяби.

Велика роль агрономов. Они обязаны постоянно следить за качеством осенне-зимней обработки почвы. Решительно бороться с бракоделами.

**В большинстве колхозов и совхозов на краях полосы выросли сорняки. Их нужно немедленно уничтожить. Иначе созревшие семена сорных трав разнесут по полю. Этим самым увеличится засоренность земельных участков.**

## XXII съезду КПСС — достойную встречу!

### На лугах растут стога

Пышным травостоем покрылись пойменные луга. Механизаторы нашего колхоза более десяти дней тому назад приступили к свалу трав. Ненастная погода несколько сдержала темпы заготовки кормов.

Но вот снова наступили благоприятные дни. 17 июля в колхозе был объявлен воскресник по стогованию сена. На призывы правления и парторганизации активно откликнулись механизаторы, многие животноводы, школьники.

Разноголосым гомоном огласились луга. Взд и вперед по ним сносят волокушки, висят неумолчный говор трактора.

Для стоговования было создано пять звеньев, в каждом под два метчика и стогоправа. Между звеньями развернулась упорная борьба за первенство. 7 зародов в среднем по 20 центнеров в каждом поставили в тот день звено, где метчиками Василий Еренков и т. Федоров.

В первый же день в колхозе было застоговано более 500 центнеров добротного зеленого сена.

18 числа стоговование продолжалось. На луга выехали те же пять звеньев.

**П. ПЕНЛЕВСКИЙ,  
бригадир тракторной бригады  
колхоза им. Жданова.**

### Готовятся к приему хлеба нового урожая

Коллектив Падунского хлебо-приемного пункта деятельно готовится к предстоящей заготовительной кампании. Все его работники каждый на своем посту готовят оборудование, инвентарь, помещения.

Готовится к приемке хлеба нового урожая и маленький коллектив лаборатории. Заведующая лабораторией Надежда Лавриненко, лаборанты Полина Лысак, Анна Малева своими силами произвели мелкий текущий ремонт помещений, покрасили пол, рамы, инвентарь. Приборы приведены в порядок. Лаборатория и ее работники готовы к приему хлеба. Добро пожаловать, товарищи хлеборобы!

**С. ДМИТРИЕВ.**

### Передовикам — слава!

Первой бригаде колхоза «Ленинский путь» в текущем году предстоит заготовить 8000 центнеров сена. Задача большая. Коллектив бригады полон решимости не только выполнить, но и перевыполнить задания. Темпы сеноуборки нарастают с каждым днем.

18 июля работало уже четыре звена. На заготовку сена принимало участие более 75 человек. За день было застоговано около 300 центнеров лугового сена.

Заготовливать норма взрослым помогают ученики Васильковской школы. Они работают копновозами.

Сегодня стогование сена на лугах закончено.

В соревновании на заготовку кормов первое место занимает первая бригада. В этом большая заслуга руководителя бригады т. Степанова.

**Г. ШИНКАРЕНКО.**

### Закладываем силос

С приходом сенокосной страды прибавилось забот у наших колхозников. Используя погожие дни, они стараются как можно больше заготовить сена и силоса, чтобы обеспечить общественному скоту сытную зимовку.

Щедрею юльское солнце. Под его палящими лучами склоненная трава быстро превращается в душистое сено. На лугах один за другим вырастают стройные стога. Это дело рук метчиков Николая Кузнецова, Анатолия Кастиюхина и Леонида Ревякина. 105—110 процентов — такова их ежедневная выработка.

На сенокосе не хватало людей. Об этом узнали школьники. Они проявили добрую инициа-

тиву, решив помочь колхозникам в заготовке кормов. Дружно, с молодым задором работают на конных граблях Володя Тараринцев, Саша Янчук, накладчики сена Надя Милосердова, Сеня Бражников, Витя Колокольцев, Гена Ратушняк и Гена Дудин.

Это наши маленькие помощники, — с любовью говорят о них в колхозе.

В нашем хозяйстве наряду с сенокосом началась закладка силоса из дикорастущих трав. Уже заложено 260 тонн.

**В. МИРОШНИЧЕНКО,  
бригадир первой бригады;  
В. АБРАМОВА,  
счетовод колхоза «Искра».**

### Задание перевыполним

На территории полигона пластины изготавливают плакат: «Достойно встретим XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза». У нашего коллектива одно горячее стремление — встретить партийный съезд трудовыми подвигами.

Замечательно потрудились бетонщики, опалубщики и люди других профессий в минувшем месяце. Нам нужно было для электрификации Западно-Сибир-

ской железной дороги изготовить 800 кубометров бетонных и железобетонных конструкций. Июньская программа значительно перевыполнена.

Останавливаться на достигнутом не в характере нашего коллектива. В июле мы постараемся добиться еще более высоких показателей в труде.

**В. КИРИЛЕНКО,  
начальник полигона.**

**{Специалисты советуют}**

**СЕЙЧАС НАДО НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ ОБКОС ПОЛОС. Для этого пустить в работу сенокосилки, силосные комбайны.**

**ПОЛЕВОДЫ! Уничтожение сорняков на краях полос — один из важных агротехнических приемов борьбы за чистоту полей, а следовательно, и повышение урожая.**

## Коммунист Евгений Червов

В декабре 1959 года в пункт технического осмотра вагонов пришел демобилизованный солдат Евгений Червов и попросил принять его на работу.

Старший мастер рассказал ему об условиях работы, оплате труда. И Червов, не имея тогда никакой квалификации, согласился поступить учеником слесаря.

Так начал свой трудовой путь бывший воин.

Сибирская зима сурова, не вагонникам не приходится с этим считаться, и они трудятся и в мороз и вынужу на улице, днем и ночью. Стойко преодолевая эти трудности, Червов в короткое время подготовился и сдал экзамен на второй разряд слесаря по ремонту подвижного состава.

Однако на этом он не успокоился. Вооружившись технической литературой, присматриваясь к работе старых, опытных производственников, советуясь с ними, он сдает экзамен на слесаря третьего разряда.

Быстро растущая техника железнодорожного транспорта требует технических знаний и высокого общеобразовательного уровня не только от командиров производства, но и всех работников. И Червов поступает в 10 класс вечерней школы рабочей молодежи.

Одновременно с работой над дальнейшим повышением технических знаний начались дни учебы в школе. И каждый день упорная работа на производстве. Но у Червова на все хватало сил и энергии.

Отработав на производстве, он идет в школу. Выполнив домашние задания, спешит в кино, на вечера, танцы. Там он проводит свое свободное короткое время в кругу юношей и девушек.

В один из таких вечеров Евгений познакомился с молодой девушкой Тамарой Бабуриной. Завязалась крепкая дружба. Вскоре в ЗАГСе они закрепили свой брак навсегда. У Евгения и Тамары началась семейная

жизнь. В учебе Евгения хорошим помощником оказалась Тамара.

Имея технические знания и производственный навык, Червов выполняет задания по обработке поездов с сокращением графического времени. Его трудовые успехи не остались незамеченными. В числе других фотографий на Доске почета красуется фотография слесаря-автоматчика Евгения Червова, лучшего производственника.

В конце прошлого года на железнодорожном транспорте введена новая технология обработки поездов. Это потребовало более лучшего осмотра и обработки вагонов. Тогда Червов овладевает второй профессией — слесарем вагонов.

В эти напряженные дни работы на производстве и учебы в школе Евгений Червов стал заниматься в сети партийно-комсомольского просвещения.

Вскоре Червов подает заявление в партийную организацию с просьбой принять его кандидатом в члены КПСС. Все выступающие говорили о его достоинствах, и он был единодушно принят кандидатом в члены Коммунистической партии.

Теперь в его делах и думах одно — оправдать оказанное ему великое доверие. Работая по новой технологии, совмещающая две профессии слесаря вагонов и слесаря-автоматчика, Евгений Червов выполняет производст-

венные задания четко, квалифицированно. И там, где он трудится, у всех полная уверенность в том, что поезда благополучно пойдут по гарантийному участку.

Как и другие лучшие производственники, Евгений включился в соревнование за звание смен и бригад коммунистического труда. И вот ко дню пролетарского праздника — Первого мая Е. П. Червову присваивается звание «Ударник коммунистического труда».

Получив это высокое звание, Евгений начинает сдавать экзамены за 10 класс. Сколько проведено бесконных ночей за книгой, чтобы и в учебе стать первым!

Закончен учебный год. Получен с отличием аттестат зрелости. Казалось бы, нужно немного передохнуть от напряженного производственного труда и учебного года. Но нет. Евгений на крыльях летит дальше, к цели, достигнув которую, он сможет с наибольшей пользой трудиться на благо Родины. Он поступает в железнодорожное училище, хочет стать машинистом электровоза. Но, наверно, и это — не последняя цель.

Таков путь бывшего воина, таков наш молодой коммунист Евгений Червов. Пожелаем ему и его семье счастливого пути в новое светлое будущее.

С. ШИШКОВСКИЙ,  
секретарь партбюро пункта  
технического осмотра.

## Салют Гагарину

ГАВАНА. Имя прославленного советского космонавта Ю. А. Гагарина — одно из самых популярных на Кубе. Даже в самых глухих уголках страны можно найти портрет героя. Вся Куба с нетерпением ждет встречи с Гагариным, который по приглашению кубинского правительства примет участие в национальном празднике 26 июля.

Государственное издательство выпустило книгу о первом кос-

монавте, радио и телевидение посыпают ему специальные передачи.

Вот как описывает Гавану в эти дни популярный кубинский поэт Индио Набори: «В ярких красках пламенея, хочет старая Гавана пред тобой представить прекрасной, и когда ее увидишь, веадник, ветер оседлавший, может быть, с улыбкой скажешь — уж не прибыл ли я, право, на чудесную звезду».

В. БОРОВСКИЙ.

## Рубеж новатора — рубеж коллектива

...Мы не просто призываем следовать хорошим примерам — добиться более высокой производительности труда, но и берем ответственность за работу товарищей, — так писали в газете «Советская Россия» дядяки совхоза «Чепелевский» и механизаторы совхозов «Серпуховский» и «Заокский» из Подмосковья, желая делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС. Они выступили инициаторами социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС.

«Мы записали в своих социалистических обязательствах, — говорится в письме, — что будем считать их выполненными, если товарищи, вступившие в соревнование, добьются наших показателей.

Помощь соседу, контроль за его работой теперь так же важны, как результаты личного труда.

Каждый из нас имеет теперь

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

20 июля 1961 г., 2 стр.

## Из опыта

все основания сказать отстающему товарищу:

— Ты не просто соревнуешься со мной, твоя работа стала делом моей чести...

Прошло три месяца. И вот зачинатели этого славного дела собрались на слет, чтобы поделиться опытом, еще шире распространить его. К ним приехали передовики сельского хозяйства всего Подмосковья, из Тульской, Рязанской, Калининской и Владимирской областей.

Мы благодарим вас, товарищи серпуховчане, за замечательный почин, — сказал на слете председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области Герой Социалистического Труда И. М. Семенов. — Наши кукурузоводы держат равнение на ваших передовых механизаторов и ведут борьбу за 700—800 центнеров зеленой массы с гектара. На базе звена Голубева у нас создана школа передового опыта.

Колхоз «Новая жизнь» взял шефство над колхозами имени Жданова, — продолжает И. М. Семенов, — и оказывает ему помощь. Мы выделили со седем сортовые семена, наши механизаторы поселяли у них 50 гектаров яровых культур, они же проведут уборку урожая на этих участках. Практическим примером мы покажем, как на этих же землях можно выращивать высокие урожаи...

О первых результатах новой формы социалистического соревнования доложили слету его инициаторы. В Серпуховском районе этим движением уже охвачены коллективы 50 животноводческих ферм, 20 овощеводческих бригад, все механизированные звенья по возделыванию кукурузы — более четырех тысяч человек держат равнение на новаторов сельскохозяйственного производства, которых партия назвала маяками.

Смысль этого соревнования —

## На дальнем окопотке

Призываю подмигивает зеленый огонек светофора. Днем и ночью, в погоду и в ненастье мимо Колтырака, громыхая, проносятся составы. И ни один из них не останавливается на этом далеком разъезде. Исключение — пригородный поезд. И тот постоит лишь минутку, чтобы смогли высадиться один-два пассажира, и в путь.

Раз'езд Колтырак (шестой окопоток 15-й дистанции пути) пока ничем не знаменит. Может, поэтому начальство сюда заглядывает редко. Но путейцы на это не смотрят. Они живут дружной семьей и зорко стоят на страже безопасности движения поездов.

Душевные, на редкость трудолюбивые люди на окопотке! Несмотря на то, что разбросаны на трех отделениях, хорошо знают друг друга и всегда окажут помощь товарищу, попавшему в беду. Их признанный воожак — дорожный мастер Михаил Алексеевич Велисевич. Это еще довольно молодой человек, прошедший путь от простого путевого рабочего до руководителя коллектива. А руководитель он хороший. Об этом можно судить хотя бы потому, с каким искренним уважением относятся к нему железнодорожники.

После трудового дня по уставившейся традиции в табельной собирались рабочие. Некоторые из них недавно работают на окопотке. Правила техники безопасности знают слабовато. Михаил Алексеевич ежедневно проводит с ними занятия. Любит посещать такие занятия и ветераны труда.

Кое-кто задерживался. Велисевич, не теряя даром времени, читает собравшимся наиболее интересные статьи из газет. Слушают его с большим вниманием. Наконец, все в сборе. Михаил Алексеевич решил проверить, а хорошо ли усвоен материал, который изучался на предыдущем занятии. Задает вопросы поочередно каждому. Приятно было слышать правильные, чет-

кие ответы путейцев. Знания, полученные на занятиях, помогают им в практической деятельности.

После учебы поиграли в бильярд, домино, шахматы — и по домам. Ведь завтра опять на работу, и перед новым трудовым днем надо хорошо отдохнуть. Вместе в труде, отдыхе, как одна большая сплоченная семья. А ведь так стало не так давно. Что же благородно повлияло на коллектив?

Хорошая весть, что песня. Она не знает расстояний и преград, в короткий срок становится достоянием многих. Взбудоражил, вззволновал жителей дальнего окопотка славный почин москвичей. В дистанции тоже стали говорить о вступлении в коммунистическое соревнование. Колтыраковцы решили не отставать от других.

Нет, им никто не навязывал чужой воли. Рабочие сами сказали:

— Мы за коммунистический труд, мы будем бороться за высокое звание.

Начиналось это так. Путевой обходчик Василий Степанович Бойко вызвал своего собрата по профессии Григория Ивановича Шершунова на соревнование. Поставил перед ним такие условия: сдержать железнодорожное полотно только в отличном состоянии, не допускать браков в работе, прилично вести себя в семье, помогать отстающим. Шершунов принял вызов. Борьба за звание ударника коммунистического труда началась.

Вскоре нашлись и последователи. Дежурные по переезду Лидия Борисовна Патока и Екатерина Ильинична Бут в свою очередь также заключили договор о коммунистическом соревновании. Сразу же после этого навели в переездной будке настоящий порядок. Патока на обочине железнодорожного полотна выложила из фарфорового камня и красного кирпича лозунг: «Слава бригадам коммунистического труда!».

(Окончание на 4 стр.).

ныне решил на площади в 200 гектаров вырастить по 700 центнеров. Иван Сергеевич шефствует над механизатором своего совхоза Василием Иващенко и механизаторами колхоза «Молодая гвардия». Николаем и Юрием Чуркиными. Прямо в поле, на своих плантациях учит их мастерству. Часто выезжает он к своим подшефным и практически показывает им, как лучше использовать машины, как обеспечить наилучший уход за посевами. Хорошо растет кукуруза и на полях И. С. Жирнова, где побывали сотни механизаторов из многих подмосковных сел, и на участках его подшефных.

Равнение на маяки стало массовым явлением на животноводческих фермах. По инициативе дядки совхоза «Чепелевский» Ирины Григорьевны Родиной свыше 600 дядрок Серпуховского района соревнуются за достижение показателей маяков. Свыше ста из них, настойчиво внедряя передовой опыт, уже достигли, а то и превзошли их.

Далеко за пределы Подмосковья перекинулось соревнование, начатое серпуховчанами.

# Живешь в колхозе — думай о нем

Подавляющее большинство колхозников нашей сельхозартели добросовестно трудится на общественных работах и заботится о развитии хозяйства. Они из месяца в месяц выполняют производственные задания, экономно расходуют материалы, добиваются наилучшего использования земли, техники и других средств производства, чтобы артель сделать богатой, а колхозников за- житочными.

Вместе с этим в сельхозартели встречаются отдельные колхозники, которые слишком равнодушны к общественному хозяйству, к судьбе производственных планов. В третьей бригаде, например, колхозники тт. Самохина и Макешина не думают об увеличении поголовья общественных ферм. В тот момент, когда все колхозники из своих личных хозяйств продают телят в артель для пополнения нагульных гуртов, они решили их продать на рынке. Например, так ежегодно делает Макешин.

В нашей артели согласно Уставу колхозникам предоставляются большие льготы. Сенокосы угодья, выпаса, большие приусадебные участки, транспорт — все бесплатно. Но для тех, кто не заботится об общественном хозяйстве, в артели есть ограничения. На днях, например, управление и общее собрание колхоз-

П. АДУЕВ,  
зоотехник колхоза «Удачный полей».



Узбекская ССР. Первые початки кункурузы появились на участке передовой в Сурхан-Дарьинской области бригады колхоза имени Сталина Ширбадского района, возглавляемой Г. Рузумурадовым.

Бригада обязалась в честь XXII съезда партии получить в среднем с гектара зеленой массы не менее 1000 центнеров, а кункурузного зерна — 60 центнеров.

На снимке: Г. Рузумурадов на участке своей бригады.

Выступившая на серпуховском слете знатная рязанская доярка Герой Социалистического Труда А. Ф. Ивкина сообщила, что в Рязанской области 1.380 передовиков взяли шефство над отстающими. Помериться силами с известной овощеводческой бригадой совхоза «Большевик», которой руководят Вера Михайлова и Резник, решили овощеводы Волго-Ахтубинской поймы Ставропольского края. Между ними установилась дружеская переписка.

На серпуховских полях и фермах появилось много новых форм и методов товарищеской взаимопомощи. Работники отстающих бригад и ферм проходят практику в передовых колхозах и совхозах. Широко распространена взаимная проверка выполнения социалистических обязательств, организуются публичные отчеты передовиков о своей работе и той помощи, которую они оказывают своим подшефным.

В передовом овощеводческом совхозе «Большевик», являющимся районным опытно-показательным хозяйством, создан научно-технический совет, который

обобщает и распространяет опыт передовиков. В работе совета участвует свыше 40 специалистов и передовиков колхозов и совхозов. В ряде хозяйств созданы кабинеты передового опыта. Звенья Ивана Жирнова и Василия Ивашина из совхоза «Задонский», бригады Веры Резник и Анны Карпунцевой из совхоза «Большевик» превратились в настоящие школы мастеров высоких урожаев.

Если отстающие бригады, фермы, хозяйства выйдут на рубежи среднеобластных показателей, то, как показывают подсчеты, только в Подмосковье уже в нынешнем году будет дополнительно получено 65 тысяч тонн молока, 125 тысяч тонн картофеля, 100 тысяч тонн овощей, более миллиона тонн кукурузного силюса.

Пусть же все шире разгорается социалистическое соревнование за достижение коллективами колхозов и совхозов рубежей передовиков, за достойную встречу XXII съезда КПСС.

А. КАРАМЫШЕВ.  
Серпуховский район,  
Московской области.

## Животноводство — главное направление

### За обязательство надо бороться

Труженики сельхозартели имени Сталина решили ко дню открытия съезда продать государству 5600 центнеров молока, 920 центнеров мяса, 38 тысяч яиц, 22 центнера шерсти. А в хозяйстве иметь 1200 голов крупного рогатого скота, 1170 свиней, 1500 поросят.

Обязательства вполне выполнимы, только следовало организовать коллектив на выполнение взятых обязательств.

Но борьбы за выполнение взятых обязательств не чувствуется. Стадо дойных коров не увеличивается, а надои молока все еще низкие. Дневные надои молока составляют по 8,3 килограмма на корову. Особенно низкие надои по первой бригаде, где заведующим молочнотоварной фермой т. Усмендев. И это не случайно. Водопой не налажен, соли коро-

вам не дают, пастбища организованы плохо, допускается обезличка животных, а гурты слишком большие — по 150—160 голов.

Несколько лучше положение с содержанием дойных коров во второй бригаде (зав. МТФ т. Чупина). Но и здесь надои молока не превышают 9 килограммов на корову в сутки. Даже лучшие доярки тт. Червова, Вид, Кохановская, Агеева в июне надоили только по 280—300 килограммов молока от коровы.

О том, что в хозяйстве не ведется никакой борьбы за молоко, говорят такие факты. Секретарь партийной организации т. Измайлова почему-то считает, что в их хозяйстве дневные надои молока на корову не могут быть выше 10 килограммов. И не случайно в составленном графике надоев молока на июнь написаны на-

до можно показать лишь на уровне 6 килограммов, в июле — 10.

Не лучше положение и в свиноводстве. Всего в хозяйстве 1289 свиней. Большинство из них находится в лагерях. Это хорошо. Но все свиньи содержатся скопом, по возрастным особенностям не разбиты на группы. Отсутствует присмотр за опоросами разовых и основных свиноматок, в результате нарождающийся молодняк гибнет в первый же день жизни.

Как устранить недостатки, как вести свиноводство, рассказывали зоотехнику колхоза т. Занину и заведующему фермой т. Сай специалисты совхоза «Заря» т. Ронделя и другие. Но они не прислушиваются к голосу передовиков и никаких мер не принимают для улучшения животноводства. Очевидно, животноводы колхоза им. Сталина ждут, когда заринцы за них будут наводить порядок на свиноферме.

Если и дальше руководители колхоза и ферм так же будут относиться к животноводству, то обязательства останутся невыполнеными. А как нехорошо и нечестно, когда дашь слово и не сдержишь его. Самотеком обязательства не выполняются, за них надо бороться. И. КОНОРОВСКИЙ, инструктор райкома КПСС.

### У березовских животноводов

Животноводство в колхозе «Мир» сейчас находится на той «золотой середине», когда говорят: «Звезд не хватают, но и плохого нет». О таких обычно не пишут: ни ругать, ни хвалить не за что. Одним словом, середина.

Но если вникнуть в суть дела, получается, что похвалить можно за немногое, а недостатков вскроется немало, и мириться с ними никак нельзя.

Вторая бригада в течение лета довольно прочно удерживает высокие надои молока. Сейчас они составляют 10—12 литров на фуражную корову. И в районной сводке ниже середины списка колхоз не опускается.

Хороших выпасов в этом году нет, пожалуй, ни в одном хозяйстве, а колхоз «Мир», особенно его вторая бригада, находится в более выгодных условиях: здесь много лесных наделов с хорошим травоением, где косить невозможно, но пасти скот хорошо.

Неплохо работают доярки, скотники. Все то, что зависит от рядовых животноводов, делается.

Скотник Тимофей Семенович Дуденко в колхоз пришел совсем недавно — в марте этого года. Но он уже завоевал уважение передовиков выполнением своих обязанностей. Когда гурт

пасется под его наблюдением, коровы наедаются лучше, дают молока больше.

— Секрет простой, — говорит Тимофей Семенович, — скот гоняю подальше в лес, пою почаще, только и всего! Да вот беда — поить негде: сделали маленький прудик с лужу величиной, и называется водопой.

А в Березово давно бы пора водопой наладить по-настоящему.

Недавно для второго гурта установили автодойку, и доярки успешно осваивают новую технику. Общий суточный надои молока по бригаде составляет до 3000 литров на 280 коров. А Люба Мостовщикова наливает на корову по 12—13,5 литра, столько же Александра Анкудина. Неплохие надои у доярок Валентины Королевой, Галины Черкасовой и других.

Но далеко не все благополучно у березовских животноводов. Нет хороших скотопомещений.

Есть и коровники и телятники, но они не исправны. А Березово расположено в лесу. Здесь в каждом дворе годовой запас березовых дров. Колхозная пилорама пилит лес для колхозников, а колхозные скотные дворы представляют жалкое зрелище.

В прошлом году телятник не

был отремонтирован, многие из молодняка получили простудные заболевания, падеж не прекращается до сих пор. Странно, что и нынче скотопомещения не ремонтируются. Телятник нуждается в капитальном ремонте, в коровнике надо настлать пол, много мелкого ремонта. Но неизвестно, когда здесь приступят к работам. Идет сенокос, не за горами уборка хлебов. Осенью ремонтируивать будет поздно, а сейчас время тратится впустую.

— Председатель у нас редкий гость, зоотехник бывает случайно, совсем забыли про Березово, — жалуются колхозники. И справедливо жалуются. Животноводство во второй бригаде надо взять под неослабный контроль управления и партийной организации. Медлить нельзя.

Ст. ЖУЖГАН.

### Завозить корма на ферму надо летом и осенью

Равномерное и бесперебойное кормление скота в соответствии с установленными рационаами — залог его высокой продуктивности и успешного проведения зимовки. Очень важно, чтобы корма с лета и осени были подвезены и засыпаны на фуражных складах вблизи ферм.

Существующая практика зимней подвозки кормов не оправдывает себя. Зимой не всегда удается своевременно и сполна подвезти корма к фермам, причем стоимость подвозки удешевляется и получается большие потери.

Расчеты показывают, что летняя вывозка кормов на всех видах транспорта в полтора-два раза дешевле, чем зимняя. Ниже приводятся некоторые примерные данные по прямым затратам на вывозку одного центнера сена (в копейках).

Подвозка кормов летом и осенью на стоговозах «СП-4» обходится 7 копеек, на тракторной тележке «1-ПТС-2»-9, на автомашине — 10, на лошадях — 12 коп.

Подвозка кормов зимой на тракторных санях стоит 33 копейки, на лошадях — 17, троеком на тракторе — 13 коп.

При летней транспортировке потери сена обычно не превышают двух процентов, а при вывозке зимой они достигают 6—7. На транспортировке волокушами потери еще больше.

Общие затраты вывозки центнера сена летом на автомашине могут быть сокращены до 27 копеек против зимней вывозки на тракторах. Себестоимость заготовки центнера сена при этом снижается на 20—25 процентов.

При летне-осенней вывозке затраты труда на центнер сена значительно ниже, потому что отпадает надобность в откопке

стогов и скирд от снега. Кроме того, из-за сильного уплотнения сена и его смерзания на поверхности зимой затрудняется его перекладка, и много сена остается в одонках.

Вот почему в передовых колхозах и совхозах все или большая часть сена к началу зимовки скота перевозится на фуражный склад и укладывается в большие скирды.

Практика показывает, что те хозяйства, которые подвозят корма к местам заготовки летом и осенью, всегда имеют лучшие показатели в продуктивности животных и допускают меньше потерь от падежа скота.

С. ПЕТЯЕВ,  
зав. Промышленновским опорным пунктом Сибирского филиала ВНИЭСХ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
20 июля 1961 г., 3 стр.

## На дальнем окопотке

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

Широким половодьем разлилось соревнование по окопотку. Спустя некоторое время, весь коллектив вступил в борьбу за звание коммунистического.

Шло время. Люди менялись на глазах. Как-то более внимательнее, заботливее стали относиться друг к другу. Изменилось отношение и к труду. Раньше некоторые работы делили на выгодные и невыгодные. Особенно под всякими предлогами рабочие уклонялись от смешал. Теперь иное. Стоит только сказать мастеру, и любой идет выполнять задание без оговорок:

В Колтыраке нет клуба, даже кинопредвижка сюда не заглядывает. В 3—4 километрах расположена центральная усадьба колхоза им. Жданова, там кино бывает частенько. Вечерком, после работы ходят со своими семьями колтыраковцы на коллективный просмотр кинофильмов.

Но не только в гости ходят железнодорожники к колхозникам. Когда надо, помогают им. Весной сажали картофель, стригли овец. Даже домохозяйки и те не захотели отставать от своих мужей.

Путешественники охотно отливаются на любую просьбу ждановцев. 2 июля на разъезд приехал бригадир полеводческой бригады Никанор Флегонович Другов.

— Кукуруза заросла сорняками. Выручайте, товарищи, — попросил он.

Тех долго уговаривать не пришлось. И хотя был воскресный день, никто не отказался помочь сельчанам. Дружно вышли на кукурузную плантацию и пропололи вручную не один гектар «королевы полей».

Ответственен труд путевого рабочего. Здесь нужна особая бдительность, зоркий глаз. В самом начале июля старший путевой рабочий Александр Павлович Аксенов в рельсе обнаружил еле заметную трещину. Неискушенный в путевом

хозяйстве человек мог бы пройти мимо, не заметив опасности. Не таков Александр Павлович. Он немедленно доложил об увиденном бригадиру, а тот — дорожному мастеру.

Рельс был своевременно заменен. Бдительность рабочего спасла, возможно, не одну человеческую жизнь. Такие случаи редки. Но они говорят о многом: находчивости, смекалке и упорстве в преодолении трудностей простых советских людей.

Умеешь сам — научи другого. Таков закон коллектива шестого окопотка. Старший путевой рабочий Иван Гаврилович Чухонов работает в Колтыраке с 1934 года. Оыта, споровки ему не занимать. Передовым приемам труда он обучает молодежь. Геннадий Некрасов, Сергей Мотин, Петр Драгин, Виктор Благирев и Геннадий Калинин благодарны Ивану Гавриловичу за его добрые советы и практическую помощь.

На окопотке постоянно ощущается недостаток рабочих рук. В особо напряженные моменты выходят на работу вместе с мужьями домохозяйки Елена Шершунова, Валентина Гавва, Екатерина Коцуба и другие. Здесь не уважают белоручек и лентяев.

С каждым месяцем увеличивается число ударников коммунистического труда. Высокое звание уже носят путевые обходчики Василий Степанович Бойко, Мария Петровна Благирева, Григорий Иванович Шершунов, Егор Петрович Кутькин, Федосья Антоновна Липатникова, Николай Алексеевич Горячев и многие другие.

Труженики шестого окопотка поставили перед собой цель: к концу открытия партийного сезона добиться звания коллектива коммунистического труда. И они стараются осуществить свою мечту.

А. БЕРЕСНЕВ.

## Кончился ли „спад“?

Нью-Йорк. «Голод — постоянный гость» — под таким заголовком в газете «Уоркер» была опубликована статья писателя Майка Ньюберри о том, что он видел в штате Пенсильвания.

«В одном из пригородов Карлайла, — пишет Ньюберри, — раздраженный житель направил в местный радиоцентр письмо, в котором он жаловался на людей, выпрашивающих подаяние.

Я направлялся на запад, в угольные районы Западной Виргинии, Пенсильвании, и Кентукки, рассказывает Ньюберри.

Десятки людей стояли у каждой дороги, по которой я проезжал. Некоторые держали в руках дешевые чемоданы, у других — картонные коробки или свертки, перевязанные бечевкой. Как я узнал, в этих свертках было все их наличное имущество. Они

плелись по дороге, оставляя позади умирающие угольные поселки и направляясь в сторону городов.

Я спрашивал их: «Куда вы идете!» и обычно слышал ответ:

«Я не знаю». Я спрашивал дальше: «Почему же вы тогда идете?», «Не могу оставаться здесь», — следовал ответ. «Отчего?» — спрашивал я. «Нет работы», — обычно отвечали мужчины.

...Что их ждет? — подумал я. — Не ждет ли их «теплый прием» со стороны группы таких же жителей пригородов, как тот разъяненный гражданин из Карлайла?».

Наблюдался медленный, чонеклонный массовый уход людей из угольных поселков, которые мне довелось посетить, пишет далее Ньюберри. Безра-

ботица в этом районе достигла нескольких сот тысяч человек еще за несколько лет до того, как ученые мужи в Вашингтоне обнаружили экономический «спад».

Молоко — не единственный продукт питания, который исчез из рациона многих семей в угольных районах. Мясо едят только раз в месяц, а некоторые и вовсе не знают его вкуса.

Министр торговли Люттер Ходжес, возвратившись из большой поездки по Европе, где его принимали биржевые магнаты, мог бодро заявить, что «спад» в США кончился. Президент Кеннеди между банкетами может с энтузиазмом заявить, что «спад» кончился... Но эту хорошую новость забыли сообщить голодающим детям, безработным шахтерам и металлистам...

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### С мыслями о свободе и единстве



Республика Гана. Так во многих странах Африки матери носят своих детей.

#### Шпион в небе

Нью-Йорк. С испытательного центра в Пойнт-Аркелло (штат Калифорния) с помощью ракеты «Атлас» был произведен запуск спутника «Мидас-III» весом в 1.585 килограммов. Через два часа после запуска было сообщено, что спутник вышел на орбиту на высоте 2.720 километров, проходящую над территорией Советского Союза.

Американская печать называет этот спутник «шпионом в небе».

Две предыдущие попытки вывести спутник «Мидас» на орбиту, предпринятые в 1960 году, потерпели неудачу.

Нью-Йорк. Информационные агентства сообщают с мыса Канаверал (штат Флорида), что Соединенные Штаты запустили метеорологический спутник «Тирес-3». Спутник, весивший около 130 килограммов, предназначен для сбора информации о происхождении и перемещении тропических ураганов.

Агентство АП передает, что спутник «Тирес-3» вышел на орбиту высотой около 400 миль. (ТАСС).

Стенливиль. Корреспондент ТАСС Г. Федяшин передает:

Из Стенливиля в Леопольдвиль выехали избранные конголезского народа — члены палаты депутатов и сената для участия в работе верховного органа Республики Конго — парламента.

Созыва парламента настойчиво и неуклонно добивается законное правительство, возглавляемое Антуаном Гизенгой и его сторонниками.

Члены конголезского парламента, отбывшие в Леопольдвиль, были в традиционных шапочках желтого, зеленого и василькового цветов. Эти цвета символизируют богатство, свободу и надежду конголезского народа. На них серебряной нитью вышили слова: «единство» и «лучумбист».

Депутаты и сенаторы прекрасно понимают, что в университете «Лованиум» (университет под Леопольдвилем, где будет проходить сессия парламента, их ожидает трудная и напряженная борьба: слишком свежи в памяти воспоминания о жестокой расправе с Патрисом Лумумбой и другими пламенными конголезскими патриотами.

Полковник Жангой — командующий третьей группой войск национальной конголезской армии — обратился к членам сената и депутатам сказав: «единство и ее народа в парламенте.

Государственный комиссар по Восточной провинции Дэвидсон Башелей заявил: «священный долг — выступить единным

фронтом, плечом к плечу — только в этом залог победы. Помните, наши противники будут использовать все средства к достижению своих целей, поэтому вы должны быть начеку, подчеркнул он.

К бдительности и единству сил в парламенте призвал глава правительства Восточной провинции Жан Манзиала.

От имени отезжающих с ответным словом выступил национальный председатель партии Национальное движение Конго министр внутренних дел Кристоф Гбене. Борьба, которую мы ведем, заявил он, направлена за достижение одной главной цели: сохранение единства и нераздельности нашей страны. Это придаст нам силы и уверенность, это указывает нам единственно правильные средства к достижению успеха — обединение всех националистов. Только так мы добьемся победы.

Под громкие возгласы: «свобода», «единство» депутаты и сенаторы садятся в самолет. Через несколько минут провожаемый приветственными криками и взмахами тысяч рук самолет отрывается от земли и берет курс на юго-запад.

Вторым самолетом в Леопольдвиль отбыла группа парламентариев во главе с председателем палаты депутатов Жозефом Касонго.

Глава законного правительства Антуан Гизенга вынужден на несколько дней отложить свой отъезд в Леопольдвиль из-за болезни.

#### 15.200 убитых, 23.000 раненых

Париж. Многотысячная армия португальских карателей, усиленная новыми контингентами, не в силах сломить мужественное сопротивление ангольских патриотов. Положение в стране, особенно в ее северных районах, по-прежнему характеризуется активными действиями повстанцев.

Судя по сообщениям иностраных информационных агентств, руководящий борьбой повстанцев «Народный союз Анголы» «организован в этом районе не лучше, чем предполагалось».

(ТАСС).

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

#### КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»  
21—22 июля

художественный фильм  
**ВПЕРЕД КРУТОЙ ПОВОРОТ**

Начало сеансов в 4 часа дня.  
**В СТАРОМ ЧИКАГО**

Начало сеансов: 6, 8, 10 час. веч.

23—24 июля  
новый художественный фильм  
**10 ШАГОВ К ВОСТОКУ**

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час. веч.